

### **Целевая субсидия на оплату за обучение**

Субсидия предоставляется за счёт средств областного бюджета малообеспеченным студентам (имеющим доход ниже среднедушевого прожиточного минимума установленного по Кемеровской области) дневной формы обучения, обучающимся на контрактной основе в государственных и негосударственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования Кемеровской области, прошедших аккредитацию, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности.

Субсидия не выделяется студентам первого курса (за исключением окончивших школу с золотой (серебряной) медалью или образовательное учреждение среднего профессионального образования с отличием и относящимся к категории малообеспеченных) и получающим второе высшее образование.

Студентам последнего года обучения субсидия предоставляется только на первый семестр. Субсидия безвозмездна и возврату не подлежит.

Субсидия предоставляется по ходатайству учебного заведения. Решение о выделении субсидии принимается комиссией при департаменте образования и науки Кемеровской области.

Субсидия выделяется по итогам академической успеваемости.

В зависимости от академической успеваемости студента выделяются следующие размеры субсидии:

90 % от стоимости одного семестра обучения - при окончании семестра с оценками «отлично»;

75 % от стоимости одного семестра обучения - при окончании семестра с оценками «отлично» и «хорошо».

Студентам, имеющим оценки «удовлетворительно», субсидия не выделяется.

Сумма предоставленной субсидии перечисляется на расчетные счета образовательных учреждений.

Субсидия предоставляется не более шести раз.

### **Продуктовые наборы**

Продуктовыми наборами обеспечиваются студенты государственных образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования, находящихся на территории Кемеровской области, обучающиеся по дневной форме на бюджетной основе.

Состав продуктового набора определяется из расчета 300 рублей в месяц.

Право на получение продуктового набора имеют:

студенты – сироты и оставшиеся без попечения родителей, а также студенты – лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

студенты – инвалиды с детства, инвалиды первой, второй групп; студенты – инвалиды третьей группы из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума по Кемеровской области;

студенты – участники боевых действий;

студенческие семьи, где оба супруга студенты;

неполные студенческие семьи, где один студент-родитель воспитывает ребенка;

студенты из многодетных семей, имеющих троих и более детей, где все дети находятся на иждивении родителей;

студенты, имеющие родителей инвалидов первой, второй групп; студенты, имеющие родителей инвалидов третьей группы из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума по Кемеровской области;

студенты из семей, где оба родителя – неработающие пенсионеры или работники бюджетной

сферы, а также из семей, где один из родителей – неработающий пенсионер, а другой – работник бюджетной сферы, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума по Кемеровской области;

студенты, один из родителей которых участник ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС и подвергшийся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, пострадавший от ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, из семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума по Кемеровской области;

студенты, один из родителей которых ветеран боевых действий;

студенты, один из родителей которых работник органов внутренних дел погиб при исполнении служебных обязанностей;

студенты, один из родителей которых трагически погиб при исполнении служебных обязанностей на шахтах Кузбасса;

студенты из Монголии.

### **Материальная помощь**

На оказание материальной помощи студентам, обучающимся по дневной форме на бюджетной основе в федеральных государственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования, выделяются дополнительные средства в размере 25 % от средств, предназначенных на выплату государственной академической (основных и дополнительных) и социальных стипендий в фонд материальной поддержки студентов. Средства фонда материальной поддержки студентов могут расходоваться на оказание единовременной и ежемесячной помощи нуждающимся студентам. Использование средств фонда материальной поддержки студентов для иных целей запрещается.

Ежемесячная материальная помощь назначается студентам, которые в силу своего семейного положения, состояния здоровья и т.п. находятся в тяжелом материальном положении и по каким – либо причинам не имеют права на получение тех или иных государственных социальных гарантий и льгот.

Ежемесячная материальная помощь выплачивается на основании приказа директора филиала КузГТУ в г.Белово, в котором указывается размер материальной помощи и по – фамильный список студентов. Размерами ежемесячная материальная помощь не ограничивается.

Студент, претендующий на получение единовременной материальной помощи, подает личное заявление на имя директора. К заявлению должны быть приложены документы, подтверждающие тяжелое материальное или семейное положение заявителя.

### **Социальная стипендия**

Назначается в целях оказания материальной поддержки малообеспеченным студентам, обучающимся по дневной форме обучения в государственных и муниципальных образовательных учреждениях высшего и среднего профессионального образования.

**Назначается, независимо от дохода, студентам:**

- \* детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей;
- \* признанным в установленном порядке, инвалидами 1-2 групп;
- \* пострадавшим в результате аварии на ЧАЭС и других радиационных катастроф;
- \* инвалидам и ветеранам, отслуживших в местах вооруженных локальных конфликтов.

**Назначается, с учетом дохода, студентам:**

- \* из малообеспеченных семей.

Выплата социальной стипендии производится на основании ежегодной справки отделов социальных выплат и льгот по месту жительства.

## **Губернаторская стипендия**

В целях создания условий для интеллектуального, творческого развития детей и молодежи, реализации их научно-технического и творческого потенциала, в соответствии с законом кемеровской области от 28.12.2000 № 110-оз «Об образовании в Кемеровской области», Коллегия Администрации Кемеровской области учредила губернаторские стипендии обучающимся и студентам образовательных учреждений, расположенных на территории области.

Учреждены и выплачиваются:  
ежемесячно 600 стипендий студентам высших учебных заведений области в размере 600 рублей.

Кандидатами на получение губернаторских стипендий могут быть студенты 2 - ого и старше курсов, обучающиеся на «хорошо» и «отлично».

### **Доплаты к академической стипендии**

Назначены в целях оказания материальной поддержки малообеспеченным студенческим семьям и студентам, отслужившим в местах вооружённых конфликтов, показывающим высокие результаты в учёбе.

Право на получение доплаты имеют:

- студенты, отслужившие в местах вооружённых локальных конфликтов;
- студенческие семьи, где один из членов семьи - инвалид;
- полные студенческие семьи, где есть дети;
- неполные студенческие семьи, где ребёнок воспитывает один родитель - студент.

Доплата к академической стипендии выплачивается ежемесячно в размере 1000 рублей.

### **Выплата единовременного пособия, в связи с рождением ребёнка**

Кандидатами на получение пособия являются студенческие семьи, одинокие родители - студенты, у которых родился ребенок, обучающиеся по очной форме обучения в государственных и негосударственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования, находящихся на территории кемеровской области, имеющих государственную аккредитацию. Право на получение пособия имеют студенческие семьи, состоящие в браке, заключенном в органах записи актов гражданского состояния в установленном законом порядке, либо одинокие родители - студенты, обратившиеся с пакетом документов в департамент образования и науки кемеровской области в течение 6 месяцев со дня рождения ребенка. Размер пособия составляет 20000 рублей и выплачивается единовременно.

### **Льготы для детей студентов**

Дети дошкольного возраста, родители которых являются студентами дневной формы обучения, могут претендовать на бесплатное посещение детских дошкольных образовательных учреждений.

Право на данный вид социальной поддержки имеют:

- Студенческие семьи, где оба родителя студенты;
- Неполные студенческие семьи, где один студент - родитель воспитывает ребёнка.

### **Выплата студенческим семьям, имеющим ребенка от 1,5 до 7 лет**

Каждая студенческая семья, в которой оба родителя являются студентами очной формы обучения государственных и негосударственных образовательных учреждений, высшего профессионального образования, имеет право на получение 2000 рублей в месяц на каждого ребенка от 1,5 до 7 лет, не являющегося воспитанником государственных и муниципальных образовательных учреждений и претендующего на прием в указанные учреждения.

### **Льготный проезд по территории Кемеровской области**

Производится за счёт дотации из областного бюджета для иногородних студентов и обучающихся по очной форме обучения в государственных образовательных учреждениях высшего профессионального образования, находящихся на территории области. Иногородним студентам предоставляется 50-процентная скидка от стоимости проезда в автобусах междугородного сообщения и пригородных электропоездах в пределах территории области к месту жительства их родителей (опекунов, попечителей) и обратно к месту учебы ежегодно в период с 30 августа до 1 июля. Основанием для предоставления льгот на проезд является студенческий билет с вкладышем.

### **Льготный проезд в городском транспорте**

Предоставляется малообеспеченным студентам (имеющим доход на одного члена семьи не выше прожиточного минимума по кемеровской области) образовательных учреждений высшего профессионального образования кемеровской области, за исключением летних месяцев.

Студенческие советы учебных заведений кемеровской области направляют списки студентов, обратившихся с заявлением для получения компенсации проезда, в администрации городов.

### **Доплаты студентам-инвалидам**

Выплачиваются студентам-инвалидам, обучающимся в образовательных учреждениях высшего профессионального образования области по очной форме обучения на бюджетной основе ежемесячно в размере 1000 рублей.

### **Губернаторские стипендии выпускникам общеобразовательных учреждений кемеровской области - победителям международных, всероссийских олимпиад, являющимся студентами высших учебных заведений РФ**

С 1 января 2004 года учреждены 10 стипендий в размере 1000 рублей ежемесячно (каждая).

Кандидатами на получение губернаторских стипендий могут быть выпускники общеобразовательных учреждений кемеровской области -победители международных, всероссийских олимпиад, являющиеся студентами высших учебных заведений РФ, обучающиеся на «отлично».